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TISKOVÁ ZPRÁVA   Centrum pro výzkum veřejného mínění Sociologický ústav AV ČR 
Jilská 1, Praha 1 Tel./fax: 2Ř6 Ř40 12ř 

E-mail: daniel.kunstat@soc.cas.cz   
Důvěra k vrcholným politikům 

 Technické parametry Výzkum:     Naše společnost 2005, v05-01 Otázky:    pi.2 Termín terénního šetření:  17. 1. – 24. 1.  2005 Počet respondentů:   1037 Reprezentativita:    obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let Výběr respondentů:  kvótní výběr Zveřejněno dne:   16. února 2005 Zpracoval:    Daniel Kunštát  
 

CVVM Sociologického ústavu AV ČR zjišťovalo v lednovém šetĜení, zda dotázaní důvěĜují vybraným ústavním činitelům (viz tabulky 1 a 2).1 PĜedložený seznam tentokrát obsahoval jména 26 politiků (všichni členové vlády, prezident, ombudsman, pĜedsedové Senátu a Poslanecké sněmovny, pĜedsedové parlamentních stran a eurokomisaĜ Špidla).  
Mezi našimi vrcholnými politiky je nadále jako nejdůvěryhodnější hodnocen prezident Václav Klaus. VěĜí mu bezmála dvě tĜetiny oslovených (64 %). Jako druhý nejdůvěryhodnější se umístil ministr Pavel Dostál (60 %), tĜetí pak ombudsman Otakar Motejl s 56 % důvěĜujících. PetĜe Buzkové důvěĜuje 46 % občanů, následuje premiér Stanislav Gross, který se těší důvěĜe necelých dvou pětin občanů (3Ř %). Kolem tĜetiny dotázaných důvěĜuje ministru zahraničí Svobodovi, pĜedsedovi ODS Topolánkovi a pĜedsedovi KDU-ČSL Kalouskovi.   
V porovnání s výsledky ze záĜí (resp. Ĝíjna) 2004 (viz tabulku 2) výrazněji narostl počet důvěĜujících zejména v pĜípadě ministrů Dostála (+ 17) a Jahna (+10 %ních bodů). Významnější pokles důvěry byl naopak zaznamenán pĜedevším u premiéra Grosse (-12 %ních bodů).  
PĜipomeňme, že Ĝadu členů vlády, jmenovitě ministry Jahna, Bublana, Paroubka, Bureše a Urbana neznala v lednu velká část dotázaných (30 až 43 %).  

 
 
  
 

                                                           1 Otázka: „Nyní Vám pĜečtu jména některých politiků. U každého mi, prosím, Ĝekněte, zda mu  důvěĜujete nebo nedůvěĜujete, či neumíte posoudit. PĜípadně zda tohoto politika neznáte.“ 
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Tabulka 1: Důvěra k politikům od dubna 2002 do ledna 2005 (v %) 
 2002 2003 2004 2005 
 04 05 0ř 11 01 04 10 11 01 03 05 0ř 10 01 
Klaus 33 x 21 30 35 60 55 x 6ř x 70 6Ř x 64 
Dostál 40 x 44 x 4Ř 42 37 x 41 x 3Ř 43 x 60 
Motejl x x x x x x x x 54 x 50 53 x 56 
Buzková 6Ř x 51 60 5ř 52 50 x 4ř x 47 44 x 46 
Gross 6Ř 66 72 74 72 66 62 5ř 60 5Ř 55 46 50 38 
C.Svoboda 30 2Ř 2Ř 33 30 26 2Ř 2Ř 30 30 33 25 2Ř 33 
Topolánek x x x 15 30 37 31 3Ř 34 40 34 31 2ř 31 
Kalousek x x x x x x x x x 22 x 24 25 30 
MlynáĜ 1Ř x 20 23 22 1Ř 2Ř x 26 x 25 27 x 28 
B.Sobotka x x 1ř X 2Ř 30 30 x 24 x 2Ř 32 x 27 
Zaorálek x x 22 21 24 26 27 27 26 2ř 23 24 26 23 
Ambrozek x x ř X 12 12 24 x 23 x 25 22 x 23 
Škromach x x 24 2Ř 24 2ř 21 21 22 21 21 22 23 22 
Špidla 4ř 4ř 56 56 54 3Ř 31 35 33 40 27 22 x 21 
P.Němec x x 6 x Ř 7 13 13 11 13 16 22 1ř 21 
Šimonovský x x 7 10 12 17 16 16 15 17 15 20 x 21 
P. Sobotka x x x x x x x x 10 x x x x 20 
Bureš 23 x x x x x x x x x x 21 x 20 
Kűhnl x 17 x x x x x 20 x 22 x 21 21 20 
Bublan x x x x x x x x x x x 13 x 18 
Grebeníček 17 16 1Ř 1Ř 21 20 1ř 17 x 1Ř 22 20 1Ř 18 
Palas x x 7 x Ř 12 15 x 16 x 13 14 x 17 
Urban x x x x x 7 Ř x ř x 11 11 x 17 
Jahn x x x x x x x x x x x 7 x 17 
Emmerová x x x x x x x x x x x 17 x 15 
Paroubek x x x x x x x x x x x 7 x 11 

Zdroj: Výzkumy CVVM ěazení politiků je sestupné podle procent vyjádĜené důvěry v posledním sledování, tj. v lednu 2005. Dopočet do 100 % pĜedstavují odpovědi „nedůvěĜuje“, „neví“ a „nezná“. Změny do +/- 3 % nejsou statisticky průkazné.  
V posledním sloupci tabulky 2 je index vyjadĜující pĜevahu pozitivních či negativních postojů. Jen tĜi politici zaĜazení do výzkumu (prezident Klaus, ministr Dostál a ombudsman Motejl) mají celkově pĜevažující kladné hodnocení. Naopak mezi osobnosti se silně pĜevažující nedůvěrou (více než -30) se Ĝadí Zdeněk Škromach, Vladimír Špidla, Karel Kűhnl, Miroslav Grebeníček a Milada Emmerová.    
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Tabulka 2: VyjádĜení důvěry či nedůvěry politikům. Porovnání s pĜedchozím šetĜením (záĜí/Ĝíjen 2004, v %) 
 Důvěra  +/- proti 0ř/04* Nedůvěra Neví Nezná Index  01/05# Důvěra/nedůvěra 
Václav Klaus  64 (-4)   31   5 0 +33 
Pavel Dostál  60 (+17)  2ř   ř 2 +31 
Otakar Motejl  56   22 15 6 +34 
Petra Buzková    46   4Ř 6 0 - 2 
Stanislav Gross  3Ř (-12)    54  Ř 0 - 16 
Cyril Svoboda  33 (+5)    55 10 2 - 22 
Mirek Topolánek  31  50 15 3 - 1ř 
Miroslav Kalousek  30 (+5)  50 14 6 - 20 
Vladimír MlynáĜ  2Ř  44 16 12 - 16 
Bohuslav Sobotka  27 (-5)  35  1ř 1ř - Ř 
Lubomír Zaorálek  23  41 22 14 - 1Ř 
Libor Ambrozek  23  30  22 25 - 7 
Zdeněk Škromach  22  65 12 2 - 43 
Pavel Němec  21  3Ř  20 21 - 17 
Vladimír Špidla  21   6Ř  11 0  - 47 
Milan Šimonovský  21   3ř  20 20 - 1Ř 
PĜemysl Sobotka  20   32 20 2Ř - 12 
Jaroslav Bureš  20  2ř 21 30 -ř 
Karel Kűhnl  20   57 16 7 - 37 
František Bublan  1Ř (+5)   2ř  1ř 34 - 11 
Miroslav Grebeníček  1Ř  70 10 2 - 52 
Jaroslav Palas  17  37  1ř 27 - 20 
Milan Urban  17 (+6)  32 20 31 - 15 
Martin Jahn  17 (+10)  21  1ř 43 - 4 
Milada Emmerová  15  5Ř  14 13 - 43 
JiĜí Paroubek  11 (+4)  2Ř  1ř 42 -17 

*Uvádíme  pouze statisticky významné rozdíly ve srovnání s posledním měĜením, tj. +/- 3 % a více.  # Rozdíl kladných a záporných odpovědí v tomto šetĜení.  + Politik uveden poprvé.            


